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Západní národy se „snaží zpomalit pochod dějin“
infokuryr.cz/n/2023/09/02/zapadni-narody-se-snazi-zpomalit-pochod-dejin

USA a jejich spojenci se snaží ovládnout ostatní a získat poctu
od lidstva, varoval nejvyšší ruský diplomat

USA a jejich spojenci způsobí v budoucnu více problémů, protože se
budou držet unipolárního světa, který jim umožňuje využívat jiné
národy, předpověděl ruský ministr zahraničí Sergej Lavrov.

Současná západní zahraniční politika „je zaměřena na zpomalení
pochodu dějin“ a „bude mít za následek nové konfrontace, nové
potíže pro mezinárodní společenství,“ varoval vysoký ruský
představitel v pátečním projevu. Bude „na diplomatech, aby tyto
situace rozmotali“.

Lavrov hovořil se studenty MGIMO, Moskevského státního institutu
pro mezinárodní vztahy, přední ruské univerzity, z níž ministerstvo
zahraničí rekrutuje mnoho svých zaměstnanců. Přítomné informoval
o aktuálním stavu světového dění a o tom, co mohou přítomní
studenti očekávat od práce v ruském diplomatickém sboru.

Ministr zopakoval postoj Moskvy, že západní státy jsou hlavním
zdrojem nestability, a prohlásil, že „chtějí doslova ovládnout svět,
vnutit svůj unipolární světový řád… aby pokračovali ve získávání
pocty od lidstva“.
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Mnoho dalších národů, včetně Ruska, je proti tomu a usiluje o
spravedlivější multipolární světový řád, k němuž je přechod dříve či
později nevyhnutelný, řekl Lavrov. Západní státy tomu „vytvářejí
překážky“ , ale přitom podkopávají svou vlastní moc, tvrdil.

“Není to tak, že bychom chtěli zničit dolar.” USA se již nestarají o to,
aby mohly plnit roli, která byla dříve vhodná pro všechny,“ vysvětlil.

Vzhledem k tomu, že Washington používá finanční sankce, je dolar
jako světová rezervní měna nespolehlivý, takže od něj přirozeně
mnozí odcházejí, řekl ministr.

Rusko zatím úspěšně odolává tlaku Západu a neočekává, že by se
vztahy v dohledné době zlepšily, poznamenal nejvyšší diplomat. I
kdyby druhá strana usilovala o zlepšení, Rusko by neohrozilo žádný
aspekt své bezpečnosti tím, že by se spoléhalo na USA a jejich
spojence, tvrdil. Západní státy opakovaně demonstrovaly svou
duplicitu, řekl Lavrov.

“Žádná hlavní dohoda zpečetěná [Rukem] se Západem od roku
1991 nebyla uzavřena, ani jedna,” zdůraznil.

Lavrov odmítl myšlenku, že Moskva je v současné patové situaci
nějak „ izolovaná “. Národy představující asi 80 % světové populace
nepodporovaly sankce vůči Rusku a odmítání názoru těchto lidí jako
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irelevantních je podle něj hluboce urážlivé.
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